

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE	7'50 PESETAS
SEMESTRE	15'00 »
AÑO	30'00 »
— NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS —	
EDICIÓN DE LA MAÑANA	

GUIÓN

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 24'0; ídem ídem a la sombra, 19'0; ídem mínima ídem, 10'0; agua evaporada en milímetros, 0'0; oscilación, 08-14; agua de lluvia en milímetros, 0'0; altura barométrica en milímetros a las siete de la mañana: 752'10; temperatura máxima a la sombra, 11'8; ídem de termómetro húmedo, 11'9; tensión del vapor, 0'80; humedad relativa, 55'0; estado del cielo, nublado; dirección del viento, E; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 183

Córdoba.-Sábado 25 de Abril de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 75.-Apartado de Correos, núm. 26

En la Asamblea de la Agrupación Socialista se acordó anoche concertar una alianza con los comunistas hasta llegar a una fusión completa con dicho partido

POSTALILLA

Malos menües...

Para el Certamen literario que anuncia GUIÓN, hemos recibido en esta redacción un artículo escrito en catalán. Naturalmente el artículo ha ido al cesto de los papeles. Pero el autor endereza una carta a nuestro Director donde pretende justificar el haberlo escrito en catalán, a causa de su desconocimiento del castellano, y acogiéndose a la circunstancia de que en las bases del Certamen, no se especifica en qué idioma han de escribirse los trabajos.

Nuestro agudo catalán lleva razón. GUIÓN no dice que los artículos habrían de ser redactados en español precisamente. Esto equivale a sospechar que cualquier idioma es bueno. Y en el fondo aceptamos la teoría. Vengan artículos en inglés, en alemán o en chino. Pero no en catalán. El catalán no es idioma. Es un simple dialecto. Pobre de giros; retorcido de sintaxis, y con un equipaje literario excesivamente mediocre. GUIÓN lo siente mucho. Pero no pasa de sentirlo.

Ya está al cabo de la calle el artificialista catalán. Pero por si las razones que aportamos no le convencieran, sepa que en las bases de nuestro Certamen dice que no podrán adjudicarse premios a los trabajos que no se ajustaran a las normas doctrinales de GUIÓN. Y en GUIÓN somos españoles de la cruz a la fecha. Los separatismos nos ponen nerviosos. Queremos unidad de España, y unidad de idioma. Con que vengan artículos en «caló». Los publicaremos. El caló no es más que el idioma castellano, sobre el que se ha vertido impensadamente el salero. Pero ¿el «idioma» catalán? ¿Has dicho idioma? Malos menües te tragelen.

Dick

Información de 1.ª Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA

Escuela privada

Don Florencio Martín Bravo remite a esta Sección Administrativa con el fin de que por la superioridad le sea concedida la autorización correspondiente para el funcionamiento de una escuela particular para la Asociación de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles situada en la Plaza de Colón en esta capital.

Posesiones

Los Consejos Locales de Puente Genil, Aguilar, La Carlota, Peñarroya-Pueblonuevo y Montoro comunican la posesión de los maestros interinos doña Purificación García del Prado para la número 2 de la graduada «Gregorio Marañón»; don Miguel López para la número 4; doña Victoria Fuente para la número 1; don Jesús Hernández para la número 7, y don Fidel Carmona para la número 5, respectivamente.

Solicitan tomar parte en los cursillos

Doña Joaquina Vargas López y doña Consuelo Hornero Hornero solicitan tomar parte en los cursillos para ingreso en el Magisterio Nacional.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

ANGULOS DEL MOMENTO

Dos Geografías en lucha. A la orden, mi general. En España se ha perdido el coraje

A la orden, mi general. Es una vergüenza esto de que España sea una provincia de Rusia. Es un sonrojo que vengan a España gentes amarillas para organizar a su capricho la revolución. Y España cruzada de brazos. Se ha perdido vergonzosamente hasta el ademán del puntapié. No somos ni aún capaces de hacer una revolución en español. Hemos perdido hasta nuestra capacidad para el asco.

Y no se nos oculta que pudiera ser peligrosa para nosotros esta declaración de españolismo. No nos importa eso. Ni lo otro. Ni nada. Aún reaccionamos en español. Aún andamos por España gentes antimarxistas. Y lo decimos. Ahora más que nunca, y más orgullosos que nunca de defender a España. Como un fleco de seda, se enreda en nuestra pluma un ¡viva España! Y ahí está escrito. Ahora y siempre. Por los siglos de los siglos.

Elecciones presidenciales. Cualquier mediano observador, habrá podido capturar un detalle que corre a lo largo de estos afanes electorales de hoy. Y es que el señor Largo Caballero es el *controleur* de todas las candidaturas. Los nombres de los probables candidatos, son aceptados o rechazados de plano por él. Pero es que hasta ahora, ha puesto el más inexorable veto a todos los aspirantes.

Menos al suyo. Largo Caballero actúa por eliminación. Tritura nombres sin piedad. Cuando algún camarada suyo le estorba, lo elimina. Así ha dejado fuera a Prieto y Besteiro. No le convenían. Ni ellos, ni los que ellos apoyasen. Prieto es demasiado inteligente para dejar paso al soviét. Besteiro es un hombre civilizado. Y Largo Caballero

representa el auténtico rencor que el nomadismo profesa a la civilización. La civilización de Occidente y el marxismo, no pueden formar jamás una ecuación. La lucha del hombre bárbaro contra el hombre civilizado. La reyerta histórica entre el primitivismo y la civilización. Ese es el terrible duelo de hoy. La anticultura contra la cultura. El tono semita de la vida, contra el tono ario. La raza amarilla contra la raza blanca. Es un duelo a muerte entre dos Geografías antagónicas. Entre la Geografía judía, y la Geografía europea. Y no se olvide que el marxismo y la masonería son dos temperaturas judaicas. Y no se olvide tampoco, que, etnológicamente, Rusia no es Europa. Sino Asia.

Largo Caballero es el político autómatas. Se oprime un botón eléctrico en Moscú, y suena en los oídos de Largo Caballero. Ya ha hablado con el delegado de la Kim. Moscú a la vista. A la orden mi general. Es preciso instalar a España en el caos. Terror y mucho terror. Que las derechas no se atrevan a estornudar. Que el campo electorales sea nuestro. Al pié del mausoleo de Wladimir Ullianoff, se espera la noticia. A la presidencia del Estado español solo podrá ir Largo Caballero, o alguien de su total confianza. Lo manda el Komintern. España está ya incluida en el sistema planetario de la U. R. S. S. Nadie se mueva. Es orden de Moscú. A la orden, mi general.

Así estamos. El volante del auto español está en Rusia. Desde allí dan la velocidad. Lástima que se haya perdido el coraje en España. Porque en España, señores, todo se ha perdido. Incluso el coraje.

Preludios de Feria

La Caseta de «Los 99»

Ha regresado de la feria sevillana el popular presidente de la simpática Peña «Los 99». El dinámico Juanito trae la cara sonriente y grandes proyectos en la cabeza. Aunque se ha impuesto un fuerte mutismo, hemos podido averiguar que el amigo Juanito ha estado en tratos en la ciudad de la Giralda con determinada persona que ha de hacer para la feria de Mayo de nuestra ciudad, en convivencia con artistas cordobeses, una bellísima caseta, inspirada en una muy original que ha llamado la atención entre las instaladas en la ciudad vecina. Esta Caseta, adornada convenientemente, con detalles cordobeses y el arte que le eche el amigo Juanito, lucirá en el Paseo de la Victoria, en el lugar que le señale la Comisión de Fiestas durante los días de nuestra renombrada feria de Mayo. Y no hay que decir que la sorpresa ha de ser grande para todos y más grande aún para los peñistas de «El 99», cuando reciban, en pago a sus desvelos y al buen gusto, unos billetes que seguramente les concederá como premio nuestro Ayuntamiento.

Y ya que hablamos de «Los 99», diremos que para el próximo domingo 3 de Mayo, tienen preparada una magnífica jira al paraje de Linares, con carpas adornadas y nenas muy guapas. Tipismo, derroche de alegría, humor y... ¡el montilla, que no falte!

El regreso de los romeros, que será por la Avenida de Canalejas y calle de Málaga a su domicilio social, en la calle Duque de Hornachuelos, constituirá seguramente un acontecimiento. ¡Si es que la lluvia, al fin, nos dejel

TIC-TAC

S. E. el futuro Presidente

Ya están encima las elecciones de compromisarios. Las derechas se abstienen. Las izquierdas van. Lo cual quiere decir que a más de la mitad de la opinión española, le trae sin cuidado el nombre de quien haya de ser Presidente de la República. Y le trae sin cuidado, porque sabe que en esta República democrática, que renunció a la guerra, será Presidente, no el que designara el voto popular; sino que el que convenga a ciertas organizaciones, que, desde afuera, dirigen nuestra vida nacional. Albornoz, Largo Caballero, Casares, Araquistain o Asúa. El nombre es lo de menos. Lo de más es el tono que imprimirán al régimen. Tan antirrepublicano es Largo Caballero, por ejemplo, como Calvo Sotelo. Tan sorprendente sería que uno u otro fueran Presidentes. Claro, que con una gran diferencia cerebral a favor del último. Lo cierto es que el Presidente será designado e impuesto por el sector más audaz y menos numeroso de España. Sin embargo aún no se sabe el nombre. No andan de acuerdo. Todos quieren serlo. En el fondo no es España lo que les interesa. Eso se sabe hasta en Belchite.

GUIÓN en Peñarroya-Pueblonuevo Siguen las detenciones

En esta pacífica cuenca, donde hasta la fecha no se ha dado ninguna nota discordante, hemos tenido días pasados la clásica manifestación tumultuosa, que capitaneada por un tal «Aguililla», de filiación comunista y camarero de profesión, lleva la masa, como él dice, compuesta en su mayoría de mujeres de la barriada del Cerro, que entre gritos y aclamaciones, pedían poco menos que las cabezas de aquellas personas que no comulgan con su ideología.

El señor Carrión, alcalde de esta ciudad, persona sensata y amante del orden, ante la avalancha de la multitud, y para evitar accidentes desagradables entre el pueblo (parte) y la fuerza pública, optó por ordenar el encarcamiento de los jóvenes, que se dice son fascistas, señores Llorens, Núñez, Bázquez y Fernández.

Los elementos manifestantes, no conformes con ello, pedían el ingreso de un número de personas, que, por su carácter de católicos, dicen no tienen derecho a la vida. Ante tamaña barbaridad, fueron igualmente encarcelados el prestigioso farmacéutico de esta localidad y respetado caballero don José Ramírez, don Dario Vecino, Maestro libre y Corredor de comercio, y don Eduardo del Pino, alto empleado de la Sociedad Cooperativa M. M. de Peñarroya.

Lamentamos el percance que han sufrido todos estos señores y particularmente los señores Ramírez, Vecino y Pino, ya en libertad, y desde estas columnas les desagraviamos por el respeto que nos merecen ante su ciudadanía ejemplar.

Corresponsal

Nueva Carteya crea un serio conflicto a Baena

La verdadera causa del mismo

Como teníamos anunciado, la comisión destacada de los numerosos patronos que llegaron de Baena para tratar de resolver el gran conflicto creado por los elementos de Nueva Carteya, se entrevistó con el delegado señor Gavilán y posteriormente con el señor Gobernador. En representación del Ayuntamiento venían el Alcalde, Secretario y un concejal.

El señor Gavilán propuso que se celebrara una reunión con los elementos de Carteya a cuya proposición hubo de negarse la comisión de Baena, alegando que mientras no quedara restablecida la normalidad en las fincas invadidas, no podían dignamente ponerse al habla con aquellos elementos.

Después se convino en la forma en que los obreros de Nueva Carteya encontrarían trabajo, como habitualmente viene haciéndose; pero aquí hay que hacer punto y aparte.

No niega Baena que en dicho pueblo haya crisis de trabajo, pero sí afirma que la escandalosa insurgencia de aquellos vecinos que han llegado a toda desconsideración produciendo múltiples daños, no tiene aquel fundamento.

Hay un viejo pleito entre ambos pueblos. Carteya no tiene término y lo quiere, y creyendo este turbio momento político apropiado para su logro, provoca el caso presente, esperando sacar tajada de él. Buena prueba de que es esta la realidad, es que las comisiones iban integradas no por obreros solos, sino que iban en ellas los profesionales, industriales, artesanos, comerciantes, patronos agrícolas, en fin todos las fuerzas vivas del pueblo.

Es por demás censurable que los habitantes de un pueblo que desde su fundación, llevada a cabo por un baenense, hasta su última célula la debe a Baena, se conduzcan en forma tan anómala en que pone en peligro la convivencia que siempre ha existido entre ambos pueblos. Piensen los vecinos de Carteya si es de justicia proceder como lo hacen.

El conflicto del lunes

Hoy llegará a Córdoba un delegado del Ministerio de Trabajo

En las primeras horas de la tarde de hoy, el Alcalde de la ciudad, don Manuel Sánchez Badajoz, ha recibido un despacho telegráfico del ministerio de la Gobernación en el que se le participa que, como consecuencia de las peticiones que tenían formuladas el Frente Popular y el Alcalde, hoy llegará a Córdoba un delegado del ministerio de Trabajo, para ver los medios de solucionar la huelga que hay anunciada para el lunes por solidaridad con los obreros de la Electromecánica que no han sido admitidos.

Mucho celebraremos que el acierto presida las gestiones de dicho delegado y que el éxito las corone, con el fin de que encuentren ocupación unos obreros que se hallan en paro forzoso y se evite a Córdoba de las consecuencias de una huelga que, si siempre son de efectos dolorosos, mucho más los sería ahora, en vísperas de Feria como nos encontramos.

Lea el lunes GUIÓN. Gran información del partido de Fútbol Checoslovaquia-España

Todos los Deportes

Fútbol, boxeo, ciclismo, carreras, pedestrismo, natación y tenis

FUTBOL

Los árbitros para el domingo

MADRID, 23.—Por la Federación Nacional han sido designados los árbitros que el domingo próximo dirigirán los encuentros de la Copa de España.

Son los siguientes:
En Gujiñón (Molinón), Sporting-Athletic de Madrid, Vallana.

En Sevilla (Patronato), Betis-Sabadell, Canga Argüelles.

En Barcelona (Casa Rubia), Español Valencia, Escartín.

En Badalona (San Juan), Osasuna-Racing de Santander, Iurralde.

Ante la eliminatoria Valencia-Español

VALENCIA, 23.—Hay optimismo entre los valencianos ante los encuentros que el Club de Mestalla ha de disputar al de Casa Rubia, especialmente por presentarse el equipo blanquiazul con el handicap de las lesiones de bastantes titulares, y también porque los «merengues» valencianos se aprestan a tomar un rápido desquite en pro de su buen nombre.

Un beneficio para Escolá

VALENCIA, 23.—El delantero centro Escolá, que durante dos temporadas actuó en el ataque del Levante, ha permanecido durante la actual recluido en un Sanatorio.

A beneficio de dicho jugador se celebrará un partido el próximo día 26, entre una selección Valencia-Hércules-Gimnástico contra el Levante.

Después del ascenso del Celta

VIGO, 23.—Es enorme el entusiasmo existente en Vigo por el ascenso del Celta a la primera división.

En el local social se han recibido numerosos telegramas de felicitación de todos los puntos de España.

El primero que llegó fué el cursado por el Madrid F. C.

La última fase final de la liga, que llevó al Celta a la primera división, la han jugado 15 jugadores.

Se espera que la Federación Nacional hará extensivo el premio de las medallas honoríficas de campeones a los 15 jugadores.

Acuerdos de la Federación Cantabria

SANTANDER, 23.—En la reunión celebrada ultimamente por el Comité Ejecutivo de la Federación Regional Cantabria, se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos: Aceptar la fecha del día 10 de Mayo, dada por la Federación Castellana, para jugar el primer partido interregional entre Castilla la Nueva y Cantabria, partido que se celebrará en Salamanca. El segun-

do partido se jugará en Santander, en día aún no designado.

Celebrar, en las fechas y campos que se señalarán oportunamente, dos partidos interregionales con la selección asturiana, uno en Asturias y otro en Santander.

Brillante actuación del veterano Sindelar

VIENA, 23.—El veterano jugador internacional Sindelar, ha tenido una brillante actuación en el encuentro que su club ha jugado en partido semifinial del Campeonato Austriaco de

Copa. En dicho match se ha visto frente al jugador Bican, al que la crítica y público señalaba como sucesor de Sindelar en el equipo nacional austriaco. Pero Sindelar ha hecho una brillante exhibición, y ha conseguido tres de los cinco goles que marcó su equipo, y los dos restantes fueron en jugadas iniciadas por el famoso internacional.

El seleccionador nacional, Hugo Meisl, que presenciaba el encuentro, parece ser que se ha decidido a alinearse nuevamente a Sindelar en el encuentro contra Inglaterra.

RADIO E. A. J. 24.-CÓRDOBA

Emisión del día 25 de Abril

A las 3'30, apertura de la estación; Sonata (Kreytzer) en «La» mayor, Beethoven; Fado de «La Morería», Pepe Romer; «Mis ojos», de «La Morería»; Pasodoble verbenero de «Las Mimosas», Celia Gámez; Schotis de las diputadas, de «Las Mimosas», Celia Gámez; «Ninón», canción fox del film «Todo por el amor», Tino Folgar; «Hoy, por fin», de la película «Hoy o nunca» Tino folgar; «La trianera», canción, Angelina Bretón; «Solera fina», canción, Angelina Bretón; «Danza maligna», tango, Imperio Argenti; «La Pálpera de Santa Lucía», canción, I. Argenti; Flamenco; Noticias de Prensa; Cartelera teatral; Música de baile; 15'30, cierre de la estación.

A las 18'30, apertura de la estación; Polonesa en «La» bemol (triumfante), Chopin, solo de piano; «La calumnia e un venticello», de «Il Barbiere di Siviglia», Rosini; «Infelice e tuo crededevit», de «Ernani», Verdi; Romanza de «Cuore Infanto», Bettinelli; Canción española de «La guinza», Mata y Delfín; «Aurore e a cui si spesso» y «Sala ne'miei prim'anni», de «Lohengrin», Wagner; «Qui la voce sua soave», de «Il Paritani», Bellini; «Son geloso del zefiro», de «La zonzambula», Bellini; «Waltzer» y «O colombello sposarti», de Il re, Guirlandò; Romanza de «Jugar con fuego», Barbieri; Duo de «Aurora y Enrique», de «El último romántico»; Duo de «La Revoltosa», Chapí; Jura de «La Bruja», Chapí; Cartelera teatral; Música de baile; A las 20, cierre de la estación.

A las 21'30.—Apertura de la estación; Selección de la zarzuela «La Canción del Olvido», Serrano, Romero, F. Shaw; Cartelera teatral; «Las barberas», pasacalle de la revista «con el pelo suelto»; Fox de la película «Se ha fugado un preso»; Vals cómico de la misma película; «María de la O»,

Romanza», Brito y Orquesta Siboney; «La cachimba de San Juan», Son, Brito y Orquesta Siboney; «Terras de Portugal», One step; «Alfazena de monte», One step; «La garconniere», Tango; «Margarita silvestre», Pericón; Flamenco; Noticias de Prensa; Música de baile; A las 23'30 cierre de la estación.

El partido Checoeslovaca-España

GUION ha contratado un servicio especial para que la afición cordobesa conozca rápidamente y con todo detalle, hasta los menores incidentes del emocionante encuentro internacional.

Este encuentro se verificará en Praga el día 26 del actual.

GUION ha contratado también un servicio especial para el partido Suiza-España, que se celebrará en el Stadium de Berna (Suiza) el día tres de Mayo.

GUION no ha regateado el formidable sacrificio económico que suponen esos servicios especiales, haciendo un verdadero alarde de rapidez informativa, y registrando hasta el menor detalle de los dos encuentros interesantes del año futbolístico. Si las necesidades lo exigieran haríamos una edición especial de nuestro periódico dedicada a los dos sensacionales encuentros.

El mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:
Aceite de oliva primera, 100 kilos, 173 00.
Idem corriente, idem, 163'00.
Avena, idem, 34'00.
Cebada, idem, 38'00.
Habas castellanas, idem, 48'00
Idem morunas, idem, 42.
Harina candeal, 1.^a, idem, 60.
Idem integral, tasa, idem, 55.
Maíz, idem, 43'00.
Trigo, tasa, idem, 50.
Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

Pan de familia, 0'55 kilo.—De primera, 0'60.
Leche: de vaca, litro, 0'60.—De cabra, 0'60.
Garbanzos, 1'15 a 1'80 kilo.
Fideos: kilo, 1'40.
Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.
Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.
Patatas, 0'35 kilo.
Judías, de 1'20 kilo a 1'60.
Azúcar, kilo, 1'80.
Aceite, 1'20 litro y 1'30

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba
Precios de cotización del 21 de Abril hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo a 3'50

Desgraciado accidente

Una caída grave

En la Casa de Socorro ingresó durante la madrugada anterior el joven de 14 años José Molina López, padeciendo la fractura de la extremidad inferior radio izquierdo.

Pronóstico grave.
El hecho, según manifestó el lesionado, ocurrió al caerse en la calle Claudio Marcelo.

Después de ser asistido convenientemente por los facultativos de guardia, pasó a su domicilio, Teniente Albornoz, 10.

Suscríbase a GUION

LA FERIA DE MAYO

Sobre la huelga del día 27

Tenemos noticias de que varios de los gremios firmantes del oficio de huelga para el día 27 del actual habían retirado su firma de dicho oficio, aunque está determinación no esté conocida oficialmente.

Las autoridades cordobesas están trabajando activamente para terminar o abordar al menos este conflicto que amenaza la brillantez de nuestra Feria de la Salud.

Esperamos de la cordura y honradez del pueblo cordobés facilite toda clase de facilidades para librar a nuestra Feria de esa huelga.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Greerer
Teléfono núm. 2708

HOY SABADO 25 DE ABRIL DE 1936

A las 7 de la tarde y 10'30 noche.—Estreno en Córdoba de la película de mayor interés y emoción de todo el año, GUERRA SIN CUARTEL, en español con Rochelle Hudson, César Romero y Bruce Cabot. Superproducción 20th Century «Fox».—Butaca 2 pesetas. Anfiteatro, 0'75. Paraiso, 0'30.—Mañana domingo, a las 4, estreno de ORO EN EL DESIERTO, por Bob Steele.—A las 7, 9 y 11, GUERRA SIN CUARTEL.—En la próxima semana: EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA.

CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165. - Empresa RAMOS

HOY SABADO 25 DE ABRIL DE 1936

A las 7 tarde y 10'45 noche.—LAS VIRGENES DE WIMPOLE STREET, hablada en español por Norma Shearer, Fredric March y Charles Loughton. [Una película verdaderamente excepcional!]

Huelga de panaderos para el día 27

El oficio está presentado fuera de plazo

El gremio de panaderos envió anoche un oficio al Gobierno civil anunciando la huelga para el día 27 del actual. Pero se da la circunstancia de que la ley previene que cuando se trate de servicios públicos, es preciso anunciar la huelga con 15 días de antelación. Y en ese caso está la huelga de los panaderos.

Esperamos que el señor Gobernador resuelva y proceda en justicia, ya que un servicio público de primera necesidad como ese no puede depender del capricho de nadie.

Conservatorio Oficial de Música de Córdoba

Curso de 1935 36. Convocatoria de Junio

AVISO

Los que habiendo realizado privadamente estudios musicales y desear dar validez académica a los mismos en este Conservatorio, en la presente convocatoria de Junio, deberán solicitarlo del señor Director, mediante impreso que se facilita en la conserjería de este Centro y durante el plazo comprendido de los días 1 al 15 de Mayo, ambos inclusive.

Las instancias para examen de ingreso deberán venir acompañadas de certificado médico que acredite al alumno estar vacunado, revacunado y no padecer enfermedad contagiosa, así como también partida de nacimiento. Asimismo deberá acompañar a la instancia dos fotografías tamaño 4 x 6 centímetros para el carnet. Los de cursos anteriores que lo posean lo presentará para su revisión.

Córdoba 1 de Mayo de 1936.—El Secretario, Joaquín Martínez Ariza.—V.º B.º El Director, Antonio Jiménez Román.

GUION en Belmez

Nos visitan unos señores de Belmez para denunciarnos los intolerables atropellos de los elementos izquierdistas

Esta mañana visitaron nuestro periódico don Luis Moreno Moreno y don Gabriel Lozano y Lozano, para denunciarnos, y que pusieramos en conocimiento del Gobernador civil, los escandalosos abusos que se están cometiendo en los elementos derechistas. Según nos comunican estos señores, comunistas y socialistas se dedican «carifiosamente» a perseguir y a insultar por doquier a unos señores que tienen sobre ellos el delito de ser españoles. Claro está que para esos dependientes de los soviets, lo ideal es que desaparecieran esos señores derechistas. Para eso nada mejor que meterlos en la cárcel.

Estos señores visitantes nos han denunciado que don Manuel Ruiz Caballero, don José Carvajal Molina, don Carlos Rodríguez López, don Juan González Pomposo, don Julián Romero Fernández, don Eduardo Rodríguez Soto, don Francisco Triviño Salmerón, don Rafael Rodríguez Soto, don Gabriel Lozano y Lozano y don Benjamín Misas López, pasaron unas horas encarcelados, a propuesta de los señores comunistas. Esto no se puede consentir.

GUION como siempre sale al paso de esos inconcebibles abusos contra la libertad personal, cometidos precisamente dentro de un régimen que presume de democrático.

Complacemos a nuestros estimados visitantes, poniendo este asunto en conocimiento del señor Gobernador, quien no dudamos que acabará con estos actos impropios de una provincia civilizada.

RECORDATORIOS y estampas 1.ª Comunión, Gran estilo IMPRENTA LA VERDAD, Librería, 24

Señora

si quiere conservar su ondulación, márquese las ondas con Fijador «Ninette». CABALLERO, su peinado inalterable y perfecto, usando Fijador «Ninette». Pedido en todas las perfumerías.—Representante José Granadino, Santa María de Gracia, 112.

Sanatorio F. CALZADILLA

CIRUGIA ORTOPEDICA
HUESOS. ARTICULACIONES

Claudio Marcelo, 17 - Tlf. 1573 - Córdoba

Pruebe las pastas-jugo aromatizadas

AÑON

Producto selecto. Rico paladar. Especialidad en Macarrones tipo italiano

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.—Cerámica LA MADRILEÑA, S.A. Fábrica en el Campo de la Verdad. - C Ó R D O B A . - Teléfono 2934
Oficina, Jesús María, 14. - Tlf. 2403

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO
Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

MAQUINAS SEMBRADORAS de algodón, muy prácticas, se venden en los Talleres de Carros y Herrería de Amador Naz Román, Campo San Antón, 15, Teléfono 2 9 5 8. Córdoba.

SE ARRIENDAN las hierbas del cortijo «La Campiñuela Baja», término de Obejo, con cien fanegas de terreno, sin haber entrado ganado alguno en todo el año. Para tratar, José Ruiz, Romero de Torres, número 2.

VÉNDESE solar 500 metros, con edificación, ladrillos, medios, mampuestos, hierros para cemento armado. Razón: Alegría, 4

SE VENDE magnífica casa. sitio céntrico. Para tratar, Naranjo 12, de 1 a 4

NEGOCIO en plena producción necesita apoderado, llevar dirección, aportando 3.000 pesetas. Garantizando un beneficio anual de 15.000 pesetas. Prefiérese con conocimientos mercantiles. Informarse: Plaza Colón (Garage), Rafael Lama. Horas, de 11 a 1 y de 6 a 8 tarde.

Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

El Gobierno acuerda el indulto del asesino del chofer Plaza

CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 24 (3:30 t).—El Consejo de Ministros se reunió esta mañana a las once en la Presidencia.

A la una de la tarde abandonó la reunión el señor Casares Quiroga, quien dijo a los periodistas que iba al ministerio de Obras Públicas porque tenía mucho que hacer.

A las dos y media de la tarde terminó el Consejo de Ministros.

El de Trabajo señor Ramos facilitó la siguiente nota oficiosa de los asuntos aprobados en el Consejo.

PRESIDENCIA.—Acuerdo aprobando el traspaso de los servicios de justicia a Cataluña.

ESTADO.—Aprobando el proyecto de concurrir a la conmemoración en el Ecuador del segundo centenario de la expedición geodésica internacional a la que asistieron Jorge Juan y Ulloa. Proyecto concediendo la banda de la república al Presidente del Consejo de Ministros de China, al vicepresidente y al ministro de Hacienda.

Prestando su conformidad al nombramiento de las comisiones que han de negociar los tratados comerciales con Yugoslavia y Noruega.

JUSTICIA.—Proponiendo el indulto de Enrique Tejedor, condenado a la pena de muerte por el asesinato del chofer Plaza y conmutándole dicha pena por la de treinta años de reclusión.

Autorizar al ministro para presentar a las Cortes dos proyectos de ley de Justicia.

HACIENDA.—Se tomó en principio el acuerdo de constituir el Museo del Tapiz. Dicho Museo será emplazado en el lugar en que estuvo el antiguo Ministerio de Marina.

GOBERNACION.—Se ha tomado el acuerdo de redactar un proyecto de Ley Electoral que abarque aquellos puntos en que son coincidentes la mayoría de los partidos.

GUERRA.—Aprobar un expediente que dará lugar a siete decretos.

MARINA.—Autorizar al ministro para la adquisición de siete mil toneladas de carbón al Sindicato de carboneros.

INSTRUCCION PUBLICA.—El ministro informó acerca de la sustitución de la enseñanza religiosa en la Escuela primaria.

Una vez que el señor Ramos terminó de dar cuenta a los informadores de la anterior referencia, los periodistas le preguntaron si se había tratado en el Consejo del restablecimiento de las garantías constitucionales y el levantamiento de la previa censura.

El señor Ramos contestó negativamente.

—Pero ¿no se acordará el levantamiento de la censura antes de las elecciones del domingo?—preguntó un periodista.

—Yo supongo que sí—terminó diciendo el ministro del Trabajo.

Un acuerdo ministerial que ocasiona perjuicios

VIGO, 24 (3:30 t).—Ha producido muy mala impresión en esta ciudad el acuerdo del ministro de Industria y Comercio de suprimir los depósitos francos de carbón que aprovisionaban a los barcos pesqueros.

La alarma entre los marineros es muy grande y consideran dicha medida muy grave por ocasionar perjuicios a la gente de mar.

Se aduce contra la determinación del ministro de Industria varios argumentos. Entre ellos el más contundente es el de que el carbón inglés resulta mucho más barato que el de Asturias.

El conflicto de los pescadores

VIGO, 24 (3:30 t).—Continúa en el mismo estado el conflicto de los pescadores de sardina, a consecuencia de la depreciación que dicho pescado ha sufrido en el mercado.

En los mercados de la ciudad no se ha visto hoy una sola sardina.

Grupos de pescadores se situaron en actitud pacífica frente al Ayuntamiento y después recorrieron las calles de la población.

Han telegrafiado a los pueblos invitando a los pescadores que les secunden en el paro.

Asimismo han telegrafiado a los diputados para que realicen gestiones cerca del Gobierno para que sea resuelto con prontitud el conflicto que abarca a más de cincuenta mil familias.

La jornada de 44 horas

VIGO, 24 (3:30 t).—El lunes se pondrá en vigor la semana de cuarenta y cuatro horas en el ramo de la construcción.

Hace días que esta petición fue formulada por los obreros a los patronos, accediendo éstos a condición de que fuese impuesta por el Gobierno en toda España.

El conflicto de los tranvías continúa en igual estado

BILBAO, 24 (5 t).—Los obreros tranvía han celebrado este medio día una asamblea para discutir la fórmula de arreglo del conflicto propuesto por el Gobernador civil.

No se llegó a tratar del fondo de la cuestión por haber sido puestas a discusión una extensa serie de cuestiones previas.

El conflicto continúa en pie y tiene aspectos de carácter grave.

Un hombre muerto en el techo de un tren

BILBAO, (5 t).—En el techo del coche correo del tren expreso ha sido encontrado el cadáver de un hombre que presentaba una tremenda herida en la cabeza.

Se le han encontrado documentos a nombre de José Fernández González.

Se supone que se trata de un individuo que viajaba sin billete en la imperial del tren y al pasar por un túnel se dió un golpe en la cabeza.

Extremistas detenidos

SEVILLA, 24 (5 t).—La Guardia civil de El Saucejo ha detenido a diez y siete jóvenes extremistas de izquierda, quienes cerca de Nava Redonda hacían prácticas militares, seguramente con vistas al día 1.º de Mayo.

Los detenidos han manifestado que se estaban preparando para cuando tengan que prestar los servicios militares.

HAGA SUS COMPRAS en
LIBRERIA CATOLICA
GONDOMAR, 10 - CORDOBA

EDICION DE LA MAÑANA

Llegan a Madrid los emigrados en Rusia portadores de banderas rojas

Derivaciones de la muerte del periodista Sirval

MADRID, 25 (12:30 m).—El lunes por la mañana se reunirá en el Tribunal Supremo la Sala de Justicia para tratar si se ha de admitir o no la querrela presentada por el fiscal de la República para acusar del delito de prevaricación a tres magistrados y al fiscal de la Audiencia de Oviedo, que intervinieron en el juicio oral por la muerte del periodista Luis de Sirval.

En caso de que los magistrados de la Sala de Justicia acuerden la admisión de la querrela se nombrará un juez especial que instruirá el sumario.

Los mauristas celebran un acto público

MADRID, 25 (12:30).—En el teatro Maravillas se verificó anoche un mitin organizado por el partido republicano conservador para recomendar que el próximo domingo voten a los candidatos de dicho partido.

Hicieron uso de la palabra varios oradores, entre ellos algunos diputados.

El acto terminó sin que se registraran incidentes algunos a las nueve de la noche.

Reunión de la Comisión Permanente de las Cortes

MADRID, 25 (12:30 m).—A las ocho de la noche se reunió en el Congreso la Diputación Permanente de las Cortes.

Al terminar la reunión el señor Carrascal dijo a los periodistas que habían sido rechazados todos los suplicatorios que tenían carácter político y que únicamente se había acordado conceder el solicitado para procesar al exdiputado radical señor Carrascal y Espinosa de los Monteros.

La inspección en el Instituto Nacional de Previsión

MADRID, 25 (12:30 m).—Los periodistas interrogaron anoche al ministro de Industria acerca de la orden aparecida en la «Gaceta» de ayer de verificar una inspección en la contabilidad del Instituto Nacional de Previsión correspondiente a los años 1934 y 1935.

El ministro contestó que dicha inspección no tenía nada de particular, pues se hace siempre. En esta ocasión la única novedad que tiene consiste en que se va a revisar la contabilidad de los dos últimos años.

Esta noche—dijo el ministro—me interesan del Instituto Nacional de Previsión que se haga una inspección a fondo, con el objeto de desmentir públicamente la campaña que viene realizando determinado periódico.

Catedrático de Filosofía

MADRID, 25 (12:30 m).—En virtud de concurso de traslado ha sido nombrado catedrático de la asignatura Filosofía del Derecho, en la Universidad Central don Luis Recasens Sigebar.

Una nota de la Ceda relacionada con las elecciones de compromisarios

MADRID, 25 (12:30 m).—El secretario de la Ceda, señor Carrascal, facilitó a los informadores una nota política del partido referente a la abstención de A. P. en las elecciones de compromisarios.

Dice la nota que en cumplimiento de un acuerdo del Consejo Nacional de la Ceda se ha abstenido en la designación de candidatos para compromisarios y que idéntica abstención tendrá lugar en las elecciones que se verificarán el domingo próximo, dejando a salvo el problema a los individuos afiliados en las organizaciones de las provincias para que puedan resolverlo en la forma más adecuada.

Azaña es el candidato del Frente Popular para la Presidencia de la República

MADRID, 25 (12:30).—En los pasillos del Congreso un grupo de diputados, entre los que se encontraban don Indalecio Prieto y Bugeda, socialistas, y Fernández Clérigo, de Izquierda Republicana, comentaban la designación de la persona que ha de ocupar la Presidencia de la República, coincidiendo todos en que la más alta magistratura de la Nación la desempeñaría don Manuel Azaña.

Prieto confirmó la noticia diciendo que Azaña era el candidato del Frente Popular.

Los periodistas le significaron que «Claridad» daba dicho nombre en su último número e Indalecio Prieto respondió:

—Pues lo dice con algún retraso, pues ya hace días que lo había dicho yo.

Los españoles que estaban emigrados en Rusia regresan a Madrid

MADRID, 25 (2 m).—Anoche, en el tren expreso, regresaron a Madrid los individuos que emigraron a Rusia a raíz de la revolución de Octubre.

A la estación acudieron a recibirlos las milicias socialistas y comunistas y numerosos obreros.

Los emigrados venían ocupando las ventanillas de los coches del convoy. Bran portadores de banderas rojas.

Al entrar el tren en agujas se dieron numerosos vivas a Rusia y el grito

de C. H. P. se repitieron incesantemente.

Se organizó una manifestación, al frente de la cual iban las juventudes socialistas y comunistas, formadas militarmente.

La manifestación recorrió algunas calles de Madrid.

En un coche un grupo de muchachas eran portadoras de una bandera rusa.

La manifestación se disolvió, sin que ocurrieran incidentes.

Ampliación al Consejo de ayer

MADRID, 25 (2 m).—La mayor parte del Consejo de ministros celebrado ayer en la Presidencia estuvo dedicada a preparar la labor parlamentaria que se ha de desarrollar en el Congreso a partir del martes próximo.

El jefe del Gobierno informó al Consejo de asuntos de la Presidencia y el ministro de Estado se ocupó de cuestiones internacionales.

El indulto de la pena de muerte del asesino del chofer Plaza se adoptó por unanimidad.

blecimiento de las garantías constitucionales y restablecimiento de la libertad de Prensa.

El señor Azaña contestó en tonos humorísticos, sin dar una respuesta concreta.

Disturbios en Almería

ALMERIA, 25 (2 m).—En la Avenida de la República sostuvieron un altercado un grupo de estudiantes derechistas con otro de izquierdas.

El joven de 16 años de edad Nicolás Peralta fué derribado y al verse en el suelo sacó una pistola con la que hizo varios disparos.

Los proyectiles alcanzaron a Juan Aguirre, izquierdista; Rafael Martín, derechista, y Antonio González, cuya filiación política se ignora.

Al ruido producido por los disparos acudieron los guardias, que dieron una carga, disolviendo los grupos, y procedieron a la detención del agresor.

Este manifestó que había disparado para defenderse de los que le acometían.

Después se verificó otro incidente en el que encontró la muerte un guardia de Asalto.

La Comisión de traspasos de servicios a Cataluña

MADRID, 25 (2 m).—Anoche se reunió la Comisión de traspasos de servicios a Cataluña y estudió la valoración de los servicios de Sanidad.

El próximo lunes volverá a reunirse otra vez dicha Comisión.

La reforma del Reglamento de las sesiones

MADRID, 25 (12:30).—Los periodistas conversaron con Indalecio Prieto de la proyectada reforma del Reglamento de la Cámara, y le manifestaron que se decía que con dicha reforma las sesiones se verificarían de año en año.

El leader socialista contestó que también podrían reunirse por trimestres, por meses o todas las semanas. Lo que sí es cierto—dijo Indalecio Prieto—es que dicha reforma es muy necesaria y resolvería muchas dificultades.

Este manifestó que había disparado para defenderse de los que le acometían.

Después se verificó otro incidente en el que encontró la muerte un guardia de Asalto.

Entre las personas que han sido detenidas figuran el director del diario tradicionalista «La Independencia» y el Provisor don Rafael Ortega Barrios.

Ayer se verificó el entierro del guardia de Asalto muerto.

La presidencia del duelo fué ocupada por las autoridades.

Tampoco se ha resuelto el conflicto de las empresas de autobuses

BILBAO, 25 (2 t).—Continúa en el mismo estado el conflicto de las empresas de autobuses urbanos.

Como son varias las Compañías interesadas y cada una sostiene un criterio distinto, no es posible armonizar una fórmula de arreglo.

Azaña alude contestar categóricamente acerca del restablecimiento de las garantías

MADRID, 25 (2 m).—A las diez y media de la noche abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno, siendo abordado por los informadores.

El señor Azaña dijo que hoy por la mañana iría a Palacio a despachar con S. E.

Los periodistas le preguntaron si en dicha reunión se trataría del resta-

Aún no se tienen noticias concretas de lo ocurrido en Lebrija

SEVILLA, 24 (5 t).—Esta mañana marchó a Lebrija el Gobernador civil de la provincia señor Corro Moncho.

Hasta ahora no se tienen noticias concretas de los sucesos que en dicho pueblo se han desarrollado.

Únicamente se sabe que hay bastantes detenidos, entre ellos seis individuos sobre los que recaen graves sospechas.

Un almuerzo

MADRID, 24 (3:30 t).—Al terminar el Consejo de ministros, el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación marcharon a un céntrico hotel para asistir a un almuerzo con que les obsequiaba el encargado de Negocios de Cuba.

Embajador extraordinario

MADRID, 24 (3:30 t).—Esta mañana estuvo en la Presidencia para despedirse del señor Azaña, el ex ministro señor Gordón Ordaz, quien el lunes marcha a Cuba en calidad de embajador extraordinario de España, para asistir a los actos que se celebran con motivo de la toma de posesión del nuevo Presidente de aquella República.

Los socialistas acuerdan fusionar el partido con el comunista

MADRID, 24 (3:30 t).—Anoche terminó la asamblea de agrupación socialista madrileña, aprobando el programa que se discutirá en el próximo Congreso del partido.

Fué aprobado el proyecto de concertar una alianza con el partido comunista español y continuar las con-

versaciones iniciadas al efecto, con el fin de unificar ambos partidos en un solo partido de clase sobre la base de los respectivos programas.

Los socialistas no participan en los Jurados Mixtos

MADRID, 24 (3:30 t).—La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. ha adoptado el criterio de no participar en la constitución de los Jurados Mixtos hasta que no sea restablecida íntegramente la ley de 1931.

También se ha acordado que en los mítines y actos de propaganda no lleven los oradores del partido la representación personal, sino la de la organización responsable.

Provincias

Fallecimiento de un herido

SEVILLA, 24 (5 t). Ha fallecido en el Hospital Santiago Bejarano, cabrero del Castillo de las Guardas, que fué agredido cuando custodiaba el ganado, por haberse negado a secundar la huelga.

Para el Concurso Literario de GUION

LEMA:

«Por ella y por ellos»

—No güeles, Currito, a mejorana y asañar? ¡Y a aseitados de güñuelos! ¡Es la Feria que s'aserca! ¡La de la Salú, na más! ¡Y la de la enteritis! ¡Qué dices m'langue? ¡Ya me lo dirás tú y te lo diré yo hasta primeros de Junio, cuando haigamos digerido, si podemos, las gambas y las asitunas, los güñuelos y er chocolate, er turrón y las armen-dras y los arcagueses, to rosiao con er de a veinte, que habemos de trase-gar durante la semana de pasión de nuestra Feria! Lo mejón será que este año no mus pongamos a tono con las circunstancias, abusando der júbilo natural de los festejos. ¿Y quién desperdicia er crecimiento espiritual de los tiempos, Rafaelito de mi arma? ¡Tamién es verdá, Curró! ¡Gosemos de nuestras fiestas únicas, incompara-bles, sin abusá de ná, que pa el abuso, nunca fartará por ahí un camarada bien dispuestol ¡Y elevemos el arma admirando la belleza de nuestras mu-jeres, que son más agarenas que An-tonio Jaén después de su séptimo viaje a Marruecos en visita de inspección a los higos chumbos! ¡Y contemplemos la durse suavida de los artosanos y cabesos que rodean a Córdoba! ¡De un verde felis que está disiendo com-erme! ¡Eso te lo dirá a tí! ¡A tí no porque no nesitas estímulos pa com-értelo! ¡Esos cabesos suavísimos, tiernos, amables, evocadores, como un fondo inmortal de nuestro inmortal Julio Romerol ¡Pobre Julio, si levanta-ra la cabeza! ¡Puede que después de una visita ar Bolillo dijera a Enrique er Sillero o a Rafaelito Hoyol «¿Que paza en Córdoba?» Y Rafaé o Rafaé o los dos ar alimón, le contestaríanse: «¿Pero no sabes lo der crecimiento es-piritual? Ha llegao, a Córdoba, tam-bién, Julio... ¡Y el glorioso cordobés, entornando los párpagos como en captación de la luz maravillosa que llevó a sus liensos geniales, gorería a morirse ar contemplá er cambiasol! ¡Ay la Córdoba de sus tiempos, tan próximos entoavía y tan lejanos ya! ¡Aquella Feria de Nuestra Señoral ¡José! ¡C'has dicho? ¡Cállate eso! ¡No sabes que somos laicos de aquí al kí-lómetro sinuenta siete de la carretera de Espejo? ¡Y qué? Que ahora las se-ñoras son con minúscula. ¡Esas son mujeres! ¡Mujeres que viven su vida! ¡Por que se pué Currito, por que se pué! ¡Y por que se pué, Rafaé, nosotros la vamo a gosá en la Feria de Mayo. To será darle esquinaso a la preocu-pación de c'hay mucha jambre y de que existe er paro obrero y que eso de los alojaos son inversiones de los señori-tos! ¡Bah, ¡quién piensa en na ante la manifestensa de la Feria cordobesa? ¡Es verdá! ¡Con sus grandes corrias de toros, sus paseos incomparables por la Victoria escuchando a la banda munispá «Una noche en Toledo», del maestro Gómez Camarerc; su beserrá del Ciu, sus casetas feriales, sus ma-ñanas claras, radiantes, luminosas, cegadoras de belleza, sus noches per-fumadas por los infinitos olores de las huertas vecinas que desbordan en asahares! ¡Sus chalanderías grasiosas a caza del payo, sus güñuelos, su aguardientel ¡Sus mujeres con el clás-ico mantón de manila! ¡O su pañolito rojo ar cuello como amapolas tempra-nas! ¡Y qué? ¡Más guapas están, por-que el encendido de sus mejillas se ex-tiende hasta el comienzo de la gloria de su busto y más serca está uno ya de la gloria! ¡Además, er pañolito rojo no es más que el signo de los tiempos! ¡El signo de los tiempos! ¡Benditos sean tal como vivieren si comensamos a pensar que durante veinte siglos he-mos sío todos hermanos! ¡Ahora hemos desendió a go en parentesco!... ¡Y tanto, como que en vez de herma-nos la más o más semos primos! ¡Con argunos tíos, por supuesto!... ¡Pues es presiso que la comprensión se imponga y que se acaben los pri-mos y los tíos! ¡Y que no haga más que hermanos! ¡M-nera radical de que ter-mine la lacha de clases! ¡Como se pre-tende, pero por camino disinto: por er de la hermandá, er de la cordia-dá, er de la convivensia, por er de en-frentarse los corasones pa latir a un

ritmol... ¡Has estao elocuente, Currito! ¡Andá, ¿no ves que soy de Gil Robles? ¡Tomamo un mediesito en «La Ofisi-na»? ¡Pa luego es tarde! Oye tú, Fernando: dos mediesitos der de a veinticuatro con dos sorsales como dos avutardas!—¡Nos sentarian más unas asitunas rellenas de an-choas?—¿Qué dices tú, mar cordobés? ¡No hay que desvirtuá esas pirdoras reconstituyentes de nuestra riqueza oicicolal! Tráete las asitunas, pero sin adereso arguno, como las dá la gloria del olivol—¡Pues no te falta na más que una chalina negra para ser un don Antonio Zurita clavaol—Está colosá este vino Rafaé!—¡Es er suó de lo s'angeles; sabe a extracto de sielo andalú!—¡Y qué optimismo dá, ¿no es verdá?—Oye: ¿sabes argo del paro obrero?—¿Y tú de los alojaos?—¡Yo na!—¡Ni yo tampocol—¡To eso es men-tal—¡Y lo de los pistoleros, mentira también!—¡Como eso de las mirás tor-vas, las vengansas personales, los in-sendios... ¡No hay na de na y miente er que lo digal—¡No hay más verdá sino que se aserca la Feria de Mayo, la única; que Córdoba se prepara para la gran sinfonía de luz, color y alegría que es su ferial; que los tícos vas a descascararse un poco a fin de que los pobres coman estos días de rego-sijo popular...—¡Y si no, peor pa ellos!—Oye, Currito: ¿y no pudiera ser que de estas semanas de convivensia que se asercan saliera la cordialidad y la comprensión y la inteligensia que ha-sen farta entre pobres y ricos para ir por la vida sin más amarguras que las que la misma vida ofrece?... —¡Todo pudiera ser, que el embrujo de nuestras fiestas, el milagro de su realización, tienen mucho de poder persuasivo; y pudiera, pudiera darse el milagro de la cordialidad y de la paz entre los hombres de buena vol-untá! —¡Entonses, Rafaé, ¡brindamos por to eso? —¡Por eso y por el éxito de la Feria de Mayo, la única, la incomparable, la majestuosa entre las majestuosas... —¡Esta Feria nuestra tan típica, tan plena de ufania, tan plétórica de luz y de emosión, tan sin par entre las me-jores!... —¡Por ella, Rafaé!... —¡Por ella, y por ellos, por todos Curritol...

Nota de la Alcaldía

Reunión de fuerzas vivas

El jueves, en el Salón de actos del Ayuntamiento, se ha celebrado una reunión de las fuerzas vivas de Córdoba, asistiendo a ella la Comisión de Festejos y presida por el Alcalde. Planteado el asunto de suscripción volun-taria, para atender principalmente a las subvenciones de Fútbol y feste-jos taurinos, se ha obtenido de momen-o una espléndida recaudación. Por indicación de la Comisión de Festejos se acordó que pasen a for-mar parte de la misma y para los efectos de la inversión de lo recaudado, un representante de la SATA, don Antonio del Pozo y don Enrique Romero de Torres. Y que, sin perjuicio del llamamiento que se haga por medio de la Prensa y Radio lo a, el Alcalde se dirija particu-larmente al resto de las ya citadas fuerzas vivas en petición de que con-tribuyan con su aportación voluntaria. Primera lista de recaudación: La Sociedad Anónima de Transpor-tes Automóviles, 3000 pesetas; La Azucarera de San Rafael, S. A., 1.000; La Cámara de Comercio de esta capi-tal, 1.000; El Sindicato de Vinos, 750; L. Cámara de la Propiedad Urbana, 500; Almacenes Porrás Rubio, 250; El Presidente de la Sociedad propietaria de la Plaza de Toros de esta ciudad, 250; Círculo de la Unión Mercan-il, 250; don Bernardo Alba Pulido, 200; El Ramo de la Alimentación, 200; don don Francisco Hierro Aragón, 100; «Calzados La Imperial», 100; don Juan

Lo que dice el «Boletín Oficial»

Gobierno civil de Córdoba.—Circular sobre declaración de prófugos procedentes de la Junta de Clasificación y Revisión de Lucena, correspondientes a los pueblos de Villaharta, Villaralto y Cefete de las Torres. —Diputación Provincial de Córdoba.—Precios medios que han de servir de base para la liquidación de su-ministros al Ejército y Benemérita du-rante el mes de Abril. —Inspección Provincial de Sanidad de Córdoba.—Nombrando matrona titular interina de Nueva Carteya a do-ña Francisca Morales Priego. —Jefatura de Obras Públicas de Córdoba.—Subasta de obras en los kilómetros 21 al 26 de la carretera de

Villanueva del Duque a la estación de Belalcázar. Tipo: 62.721 pesetas. —Idem idem de los kilómetros 1 al 26 de la carretera de Baena a Porcuna por Valenzuela. Tipo: 20.117.41 pesetas. —Idem idem de los kilómetros 83 al 90 de la carretera de Montoro a Rute. Tipo: 73.508 pesetas. —Idem idem de los kilómetros 1 al 7 de la carretera de la estación de Palma del Río a la de Fuente Obejuna al Castillo de las Guardas. Tipo: 46.077 pesetas. —Idem idem de los kilómetros 99 al 104 de la carretera de Montoro a Rute. Tipo: 24.677 pesetas. —Idem idem de los kilómetros 1 al 7 de la carretera de Pozoblanco a El Vi-so. Tipo: 51.556/80 pesetas. —Edictos de los Ayuntamientos de Córdoba, Hornachuelos y Lucena.

EN EL GOBIERNO CIVIL El Gobernador y los pe-riodistas

Los socialistas de Obejo y Santa Eufemia maltratan a los de Unión Republicana de los mismos pueblos. Las huelgas de Villa del Río, Doña Mencía y Zamoranos. Para cami-nos vecinales en varios pueblos de la provincia. Para resol-ver unos asuntos de minas. Sobre el oficio de huelga de panaderos

Los socialistas de Obejo y Santa Eufemia Esta mañana, como de costumbre, el Gobernador D. Antonio Rodríguez de León recibió a los periodistas en su despacho oficial. Les manifestó que había recibido quejas sobre la conducta de los socia-listas con los de Unión Republicana en el pueblo de Obejo. Así mismo se han dirigido a él desde Santa Eufemia quejándose del mismo mal, manifestando Unión Republicana que tendrá que retirar del Ayunta-miento un concejal que tiene.

Las huelgas de Villa del Río, Doña Mencía y Zamoranos Habló el Gobernador sobre las huel-gas, diciendo que había recibido órde-nes de Madrid de detener al Comité de huelga de Villa del Río.

Esta huelga—dijo el señor Rodrí-guez de León—proviene de haber ro-to el ministro el pacto que existía en aquel pueblo entre patronos y obre-ros. También manifestó el Gobernador a los reporteros que en Doña Mencía la huelga era pacífica, no habiéndose al-terado en nada el orden público. So-lamente—dijo el Gobernador—hubo individuos que pretendieron que no se vendiera leche para los enfermos, pero este obstáculo quedó bien pronto subsanado.

Respecto a la huelga de Zamoranos, el Gobernador manifestó que los mi-neros se habían unido a los huelgus-tas. Les he hecho ver—manifestó el Go-bernador—la gravedad de esta deter-minación, pues la Compañía podría buscar nuevos obreros.

SUCESOS LOCALES

Denuncias, hurtos, escán-dalos, riñas y otros excesos

Mordido por un gato En su domicilio, Gutiérrez de los Ríos, 64, el niño de dos años de edad José Bustos Cañero, sufrió las «cari-cias» de un gato, causándole erosio-nes en la región malar, de pronóstico reservado.

Malos tratos Una pareja de Seguridad fué requeri-da por María Montoya Jiménez, do-miciliada en la calle José Zarrilla, 5, para que presentara en la Comisaría, como así lo hizo, a Federico Austria Capilla, que habita en la calle Alcán-tara, 17, porque en la calle Morería y sin mediar palabra, la cogió por el Chastang, 75; don Antonio Bernal, 50; don Juan Aroca, 50; don José Castillo, repostero Círculo Mercantil, 50; don Antonio del Pozo, 50; «Medina Azaha-ra», Materiales de Construcción, 50; don Luis Carracedo, 50. Total, pesetas 7.975 pesetas.

Dinero para caminos ve-cinales en varios pueblos de la provincia

El Gobernador dijo a los informa-dores que habían librado 10.000 pesetas para el arreglo de las calles de Fuente Palmera.

La Delegación de Hacienda—conti-nuó el señor Rodríguez de León—ha puesto al cobro las siguientes canti-dades:

Para el arreglo del kilómetro 105 de la carretera de Montoro a Rute al 6 de Rute a la carretera de las calles de Rute al camino viejo de Lucena, pesetas, 7.667.16.

La cuarta parte para el arreglo del camino vecinal de San Cayetano al Molinillo Sansueña 8.011\$5 pesetas.

Para Palenciana, arreglar el desde el kilómetro 506 de la Cuesta del Espino a Málaga, 13.160 pesetas.

Para resolver unos asuntos de minas

He citado para el lunes, a las doce del día—manifestó don Antonio Rodríguez de León—al presidente de los Mineros de Peñarroya y al Alcalde de Belmez, a fin de resolver varios asun-tos relativos a las minas.

Sobre el oficio de huelga de los panaderos

Los panaderos de Córdoba han mandado un oficio de huelga para el día 27 al Gobierno Civil. Refiriéndose a esto el Gobernador, dijo que el ofi-cio se debía presentar con diez días de antelación, por encontrarnos en estado de alarma.

Terminó diciendo el Gobernador que ayer estuvo en Caba tratando de di-versos asuntos relacionados con aquel pueblo.

Amenazas

Pascual García Romera, domiciliado en la Plaza de Almagra, 2, denuncia en la Comisaría a Cristóbal Antón Gonzalo, que frecuentemente le hace objeto de amenazas.

No paga el alquiler

Don Rafael Valenzuela Terroba, con domicilio en la Plaza de Benavente, 21, ha manifestado en la Comisaría que ha comprobado que en unas de las vi-viendas de una casa de su propiedad, que tiene en la calle Blasco Ibañez, 17, se ha instalado José Pérez Guillén sin su permiso, negándose a que se le al-quilero del piso en que se ha metido contra la voluntad de su dueño.

Sobre Obras Públicas

1.ª Que por los Ministerios corres-pondiente se libren las cantidades que como anticipo o subvención tienen concedidos los Municipios, ya que por

Para el Concurso Literario de GUION

LEMA:

«DOS BESOS»

«Yo amo el dolor de Córdoba la mora. La que en el Guadalquivir sus trenzas baña»

P. J. C.

Oro y sol con sangre en tarde de Mayo y sol. Comitiva de oro y color en la tarde de azul y rojo de sangre. Hemorragia de delirio en medio un redondel, al que van a parar miles de miradas ansiosas y sedientas de arte y valor. Aire saturado de músicas alegres, y hombres que salen de haber rendido una faena a un público exigente en medio de ovaciones y entre los fuertes cuernos de un toro bravo. Flamencos cordobeses en fila a caballo y con sombrero andaluz... Policromía en la tarde de azul claro. Abismos negros con brocat de earmin y claveles rojos pasan en medio de la multitud, dejando atrás el perfume de su belleza y de su juventud. Del brazo de una cordobesa de ojos negros es extático pasear por medio de la Victoria. Rifas, noche, tío-vivos, luna, casetas, estrellas, música, luz... y mocitos vestidos a la andaluza con sus hembras danzan sevillanas y tan-gos flamencos... Una tarde de Mayo nos lleva en sus brazos por medio del río donde Córdoba la Mora baña su pelo. Moreno está el río con la mirada de mi morena. Azul el cielo y fulgurante el sol en medio de esa inmensidad azul. Extasis de ensueño en mundo apartado del mundo. Un beso entre lo moreno y lo azul... Córdoba en mis brazos suspira de dolor al recibir en sus labios el amo-roso beso de un atardecer. Sus ojos negros se han cubierto de perlas ne-gras y su negrura se trasmite al espa-cio que queda negro como la tinta. Córdoba ha muerto de amor en mis brazos! Ha dormido... y en medio de la noche negra y del agua negra por los

negros cabellos de mi sultana, yo, con-templa en su interior la nostalgia que siente de su pasado moro...

Un hombre ha aparecido en una to-rrre y a grandes voces llama a oración. La multitud blanca con babuchas ne-gras de negro corobán marcha dichosa en medio de la plegaria de la tarde al Patio de los Naranjos, donde lava sus pies. El bosque de columnas esconden cuerpos divinos de mujer mora, los ojos visibles y negros. El momento es sublime... y en medio del sueño a lo lejos se siente la maravillo-sa plegaria de los cristianos en el día del Señor... Un barullo... y un grito se-guido de carreras... ha sido descubierta una cruz en medio de la Mezquita mora.

La noche ha cubierto con su penum-bra todo lo existente. Calles estrechas de barrio moro dan al joven una dosis de romanticismo inapreciable. En medio de esa noche se oye el armonio-so son de un laúd que suena a desvío y esperanza incógnitos. Una reja, y claveles rojos. Se abre una rosa de celosía y en medio un rostro de mujer en sombra que pide amor y amor... Un beso en la noche... y el laúd es guita-rra; la plegaria mora, canto gregoria-no, y la noche oscura, noche azul de primavera cordobesa... Aire de serena-ta en medio de la noche de pavana y romance. Una calle estrecha y obs-cura tiene por fin unos ojos morenos, de Carmen y una Virgen... de Julio Ro-mero y mientras...

«Las notas de los violines galanteando las rosas de la ventana florida.»

DEL AYUNTAMIENTO

Conclusiones aprobadas por la Asamblea de alcaldes de la pro-vincia de Córdoba celebrada el 20 de Abril del año actual 1936

Sobre Ley Municipal

- 1.ª Considerar ineludible la inme-diata derogación del artículo 80 de la Ley Municipal, que reserva a los go-bernadores civiles la facultad de sus-pensión en cualquiera de los tres de prevención, alarma y guerra, con el fin de que los alcaldes ejerzan, con plena dignidad y sin ningún subterfugio, prevención ni amenaza la delegación que ostentan del Poder Central. 2.ª Que como tales Delegados del Poder Central y reconocida por la Ley a los alcaldes la representación genuina del Poder gubernativo en los pueblos, es imprescindible que las órdenes emanadas de dicho poder o de los gobernadores civiles, y principal-mente en el orden público, deben ser aplicadas y ejecutadas por los mis-mos sin ingrencias de otros agentes de la autoridad o fuerzas del orden público, las que, en todo caso, obra-rán subordinadas a las instrucciones que bajo su responsabilidad den los alcaldes. 3.ª Que teniendo conocimiento de que en algunos pueblos no se ha pre-stado a los alcaldes, en actos del ser-vicio por los destacamentos de la Guar-dia civil, los auxilios que se le han in-tereresado para el cumplimiento de órdenes interesadas a la vez de la supe-rioridad, quedando la autoridad del alcalde en mal lugar, se haga una con-creción de los casos, y con los ante-cedentes respectivos, se realice una gestión política cerca del Ministerio de la Gobernación, pidiendo la remo-ción de los mandos en los pueblos de que se trate.

- 4.ª Que con toda urgencia empie-cen las obras de pantanos proyecta-das y que ya estén favorablemente in-formadas por las Divisiones Hidráulicas correspondientes. 5.ª Que por el Ministerio de Ins-trucción Pública sean libradas las cantidades que como subvención hay concedidas para escuelas y viviendas para maestros. 6.ª Que en los pueblos donde es-tán terminadas las carreteras que no-cumplen su misión por no haberse-terminado los puentes sobre ríos, como ocurre con la de Pedro Abad a Adamuz y Villanueva de Córdoba, sean con toda urgencia puestas en ejecución sus obras. 7.ª Que por la Junta Nacional del Poro se solicite la habilitación de un crédito extraordinario para la ejecu-ción de todos los proyectos de cami-nos vecinales que se encuentran en el Ministerio de Obras Públicas, apro-bados por la Diputación provincial y Jefatura correspondiente, ya que en la actualidad está agotado el crédito del plan extraordinario de Obras Públi-cas, con lo que se resolvería en casi su totalidad el paro obrero.

(Continuará)

Sobre Obras Públicas

1.ª Que por los Ministerios corres-pondiente se libren las cantidades que como anticipo o subvención tienen concedidos los Municipios, ya que por

DE SOCIEDAD

Ha fallecido en nuestra capital, víc-tima de larga enfermedad, el famoso médico de la Beneficencia municipal don Arcadio J. Rodríguez Camacho. A su distinguida familia enviamos nuestro más sincero pésame.

Anúnciese en «Guion»